

LA CRONICA DE MENORCA,

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.—Este periódico se publica todos los días excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de seis rs. vn. cada mes, adelantados; fuera de la Isla siete. Los anuncios, 1 ¹/₂ céntimos por línea á los Sres. suscritores y dos á los no suscritores. Un número suelto, cuatro céntimos de escudo.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Mahon: en la redaccion é imprenta de este periódico, calle del Bastion núm. 39, y en la tienda de D. Nicolas Fábregues plaza de Espartero núm. 9.—En Ciudadela: D. Antonio Bagur.—En Alayor: D. Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las 9 hasta las 12 de la mañana.

EL CAPITAL.

Con este epígrafe ha publicado un artículo el periódico de París «La Patrie», cuya reproduccion creemos conveniente, ahora que se agitan ciertas cuestiones sociales:

«Las declamaciones contra el capital están á la moda.

Los trabajadores . que trabajan, saben á qué atenerse. Los que no trabajan—y á estos precisamente se dirigen los enemigos del capital—pueden dividirse en dos categorías: los viciosos y los cándidos.

No es de nuestra incumbencia corregir á los primeros. Los segundos pueden oír la verdad; tratemos de hacérsela comprender.

El capital es un elemento indispensable de toda produccion. Sin produccion no hay consumo posible; sin produccion no hay recursos contra las privaciones y la miseria.

El primer interés del trabajador es pues la seguridad del capital. Con la seguridad los capitales afluyen, los negocios marchan y hay demanda de trabajo. Como el precio de todas las cosas es el resultado de la proporcion entre la oferta y la demanda, la mano de obra que es la solicitada se encarece, y el trabajador gana más.

Amenazado el capital, se espanta y desaparece, y con él desaparecen los negocios y la produccion se paraliza. Hay menos demanda de mano de obra, y, de consiguiente, es menos pagada. El trabajador gana menos ó no gana nada.

Así es que, á pesar del antagonismo que hay empeño en establecer, existe una solidaridad real entre el patrono y el obrero, entre el poseedor del capital y el que convierte el capital en materias elaboradas, etc., para producir nuevas riquezas.

El antagonismo puede durar algun tiempo y puede originar sufrimientos reales, pero no destruye la solidaridad. Los paros, las discusiones que se promueven en las cuestiones de los salarios, tienen sus límites, de los cuales no se puede pasar. Si en un momento dado, el trabajo estuviese á bajo precio, como los obreros no estarían suficientemente asalariados, se retirarían, escogerían otra industria ó se irían á trabajar en otra parte. Con esto se restablecería el equilibrio. Si el obrero impone al jefe de la industria sacrificios superiores á sus fuerzas, el patrono cierra sus talleres ó se arruina. En ambos casos el trabajo se paraliza. En fin, como somos todos «consumidores» al mismo tiempo que «productores», si «todos» los obreros coaligados logran hacer subir «todos» los salarios, nos encontraremos en el mismo punto. Solamente se habrían perdido los sacrificios que traen consigo la lucha y el cambio operado. Como cada uno pagaría más caros sus vestidos, su calzado, su alimentacion, su alojamiento etc., etc., nadie sería más rico. ¿Qué nos importa un aumento de 10, 15, 50 por 100 en nuestros ingresos, si en la

misma proporcion aumentan nuestros gastos?

Así, pues, la guerra al capital es una guerra absurda. En cuanto al despojo soñado por ciertos utopistas, sólo es probable de una manera, empleando la usada por los discípulos de Jaime el Barbudo. Y ¿qué hareis luego del capital quitado á sus legítimos propietarios? Os lo conservareis y hareis nuevos ricos, á quienes será preciso despojar á su vez, ó lo aniquilareis, y en este caso habreis creado la miseria para todo el mundo.

La guerra al capital es nécia y odiosa. El capital es de lo mas respetable que existe. Despues de haber invocado en su favor el interés de todos, así el interés de los que nada poseen como el interés de los que poseen, hacemos un llamamiento á las reglas inmutables de la justicia y de la equidad, reglas que el hombre no puede violar so pena de descender más bajo que el bruto. El bruto tiene, á lo menos su instinto.

¿Qué es el capital? Todo, contestan los socialistas. ¿Qué debe ser? Nada.

Estas dos falsedades sirvieron ya de epígrafe al periódico de Proudhon «Le Peuple.» Esto, por lo demás, no es sino la parodia de otra falsedad publicada por Siéyès en su famoso folleto sobre el tercer Estado.

El capital es el trabajo de ayer; el capital es el ahorro, es la creacion, es el producto acumulado de los esfuerzos, repetidos por las generaciones pasadas, que han legado sus trabajos á la generacion presente.

Esta sola palabra, ahorro, representa un derecho, un derecho sagrado. Para ahorrar ha sido preciso imponerse privaciones, ha sido preciso combatir los deseos, imponer silencio á las pasiones; dejar, algunas veces, verdaderas necesidades sin llenar.

El ahorro representa la lucha de la inteligencia contra la materia, el combate del alma contra el mal; en una palabra, el sacrificio del presente al porvenir. El vicio no es mas que el sacrificio al presente.

El ahorro, es pues, la virtud, porque excluye ese deseo de goces inmediatos que nos conduce al abismo.

La vida del hombre, la vida de las sociedades es una lucha incesante contra la materia. La riqueza no es otra cosa que la materia conquistada, la materia transformada y trabajada de modo que satisfaga nuestras necesidades y multiplique nuestros goces.

No la hay sin trabajo. Tal vez han sido necesarias veinte generaciones humanas para obtener la posibilidad del ahorro. El día en que el ahorro acumulado ha constituido el capital, la potencia del trabajo se ha centuplicado.

Suprimid la seguridad del capital, y suprimireis el ahorro. ¿De qué sirve ahorrar lo que no se ha de conservar? Suprimid el ahorro, y suprimireis el capital. En este caso, el progreso de la riqueza general se detiene. En seguida la riqueza retrocede y la humanidad se empobrece. Será preciso suprimir el lu-

jo, suprimir lo útil, y será preciso llegar, poco á poco á la privacion de lo necesario,

Pero se dice, la tierra no es de nadie.—La tierra inculta y salvaje, tal vez; la tierra que no produce sino exhalaciones pestilentes, yerbas inútiles y bestias feroces, esa tierra ni siquiera los mismos comunistas la quieren.

Pero cuando hayais desecado las lagunas, desmontado el bosque vírgen, trazado el surco; cuando hayais estercolado, trabajado, escardado, sembrado, ¿se os podrá disputar el derecho á recoger la cosecha? No. Esa tierra que se ha convertido en capital, os produce; esa tierra es vuestra obra, como la estatua es la obra del escultor.

Antes era un terreno improductivo, y habeis hecho de él un campo productivo: vuestra creacion os pertenece, y de generacion en generacion va á transmitirse á los que la enriquecerán por medio de su inteligencia, su prevision y su trabajo.

El trabajo, el órden, la buena conducta, la voluntad, son y serán siempre los medios mejores para llegar á la fortuna. Entre mil ejemplos podemos citaros uno, del cual somos testigos, y que, en especial, nos ha admirado.

Hace veinticinco años llegaba á una aldea del Mediodía un campesino español que no sabia leer y el cual apenas podia expresarse en francés.

No sabia ningun oficio. Tenia por toda fortuna un pantalon de tela, una blusa, dos camisas y un sombrero viejo de fieltro. Caminaba con los piés desnudos.

Se «alquiló» á un cultivador por 160 francos al año, además del alimento y la habitacion.... Dormia en un granero.

Al cabo de un año habia economizado 160 francos. Compró un pedazo de tierra por 400 francos.

Quedaba á deber 240 francos. Debía el día al patrono, pero era libre el domingo, despues de la misa, porque era católico y vivia cristianamente. Era libre por la noche.

Trabajaba por la noche á la claridad de la luna, cuando la luna daba claridad. Obtuvo permiso de la autoridad eclesiástica para trabajar los domingos despues de la misa. Recogía aquí y allí retazos viejos para remendar su blusa y su pantalon.

En dos años habia pagado un primer pedazo de tierra y comprado el segundo. La cosecha se vendia. El ahorro seguia su curso.

Despues de dos años de esta existencia, tenia suyos dos «arpens» de tierra. Una jóven del país le trajo otros dos. Despues de este casamiento se encontró bastante rico para no trabajar sino por su cuenta. Se edificó una casa, una pobre casa, una casa de campesino, pero estaba en su casa:

Hoy este hombre se ha naturalizado en Francia; ha sido elegido miembro del Consejo municipal, ha aprendido á leer y escribir... Siempre habia sabido contar.

Lleva vestidos nuevos y zapatos, pero tan solo

los domingos. Los bienes que han adquirido, y son conocidos, se evalúan en 20.000 francos.

Que los discípulos de Babœuf y Karl Marx, que los agentes de la Internacional y los comunistas de París ó de Lyon vayan á decirle, «Partamos.»

¿Qué principio podrán invocar sino el principio de la fuerza?

Además, áun despojando á este hombre, ¿se enriquecerán?

No: la fortuna que el ahorro ha acumulado la disiparian la pereza y la incapacidad.

Hé aquí el resumen de la guerra al capital.»

(De «El Tiempo.»)

CORREO DEL LUNES.

A las 7 1/2 de la mañana fondeó en este puerto procedente del de Barcelona y Alcudia el vapor-correo «Menorca.»

De los periódicos que hemos recibido extractamos lo siguiente:

Partes Telegráficas.

Del «Diario de Barcelona.»

Madrid 14 de diciembre.

Dice el «Imparcial» que un diputado fronterizo cuya intimidad con el señor Sagasta es grande (habla del señor Romero Robledo), ha hecho dos intimaciones ó requerimientos para que se organice el ministerio con elementos unionistas, segun lo pactado; pero el señor Sagasta ha contestado en nombre del gobierno que no conviene por ahora la union de conservadores y progresistas en el poder, porque los últimos se separarian casi en su totalidad para reunirse con los radicales. El señor Sagasta opina que la reorganizacion del ministerio no debe hacerse hasta que el Rey haya firmado el decreto de disolucion de las Cortes á fin de contener á los sagastinos con la perspectiva de las próximas elecciones.

El «Tiempo» habla de la entrevista de los señores Romero Robledo y Sagasta en el mismo sentido.

Lisboa 14.—Los artesanos cigarreros de la fábrica de Lisboa se han declarado en huelga.

Se espera á la ex Emperatriz Eugenia de paso para Inglaterra.

Madrid 14 de diciembre.

La «Correspondencia» desmiente que el patriarca de las Indias haya logrado que se le pague la asignacion de capellan mayor de la Real casa y de Vicario general castrense.

Desmiente tambien el nombramiento de altos funcionarios para la isla de Cuba y que se haya hecho el arreglo del personal de la subsecretaria del ministerio de Ultramar. Anuncia que el diputado señor Zabalza será nombrado gobernador civil de la Habana, pasando el señor Moreno, gobernador actual, á la Audiencia de la Habana como presidente de Sala.

Hoy se ha verificado el entierro del señor Gomez de la Serna, presidiéndole al ministro de Gracia y Justicia. Asistían los presidentes de las Cortes todos los ministros de los Tribunales Supremos, de la Rota y de Cuentas, comisiones de los ministerios de otras dependencias del Estado y de los Cuerpos Colegisladores, el mayordomo mayor de palacio, el jefe del cuarto militar del Rey, gran número de políticos, juriconsultos y escritores, el Patriarca de las Indias y el arzobispo de Toledo. Llevaban las cintas los señores general Serrano, Aionso Martinez, Sabau, Figuerola, Montero Rios y Acevedo.

Madrid 15 de diciembre.

El general Riquelme fué llamado ayer telegráficamente á Madrid para marchar á Cuba, y segun parece ayer se verificó el sorteo para designar los cuatro brigadieres que han de ir tambien á Cuba.

El señor Sagasta presidia el duelo del señor Gomez de la Serna.

Londres 14 de Diciembre.

El príncipe de Gales ha pasado la noche menos agitada. Las noticias particulares son desfavorables. Los síntomas pulmonares son mas alarmantes.

Marsella 14 de Diciembre.

Roma.—La «Union democrática-social» ha inaugurado sus reuniones en el teatro Argentina. Los concurrentes han aclamado á Ferré, Rossel y Bourgeois y han anatematizado á M. Thiers.

El rector del colegio irlandés ha entregado al Papa una esposicion firmada por 200 mil irlandeses y accionaria de un donativo en metálico.

La «Gaceta» publica un decreto conmutando la pena de muerte al soldado Coronado.

Versalles 14 de diciembre.

Interpelado el ministro del Interior en la Asamblea ha dicho que el gobierno aplazando las elecciones en Córcega ha obrado en conformidad á la ley de 1852 y en interés de la libertad. La Asamblea á petición del ministro pasa á la órden del dia pura y simple.

El ministro de la Guerra contestando á M. Duprat ha dicho que el Consejo está tomando informes sobre las capitulaciones y que se ocupará dentro de dos dias en la de Sedan y despues en la de Metz.

Londres 14 de diciembre.

El Banco de Inglaterra ha reducido el descuento á 3 por 100.

Se advierte una mejora notable en el estado del príncipe de Gales.

Londres 15 de diciembre.

El príncipe de Gales sigue mejor.

Madrid 15 de diciembre.

El «Imparcial» dice que es probable que don José Olózaga acepte la presidencia del Tribunal Supremo de Justicia. El gobierno le ofreció ayer este cargo, y el señor Rios Rosas le reemplazará en la presidencia del Consejo de Estado.

El «Eco de España» dice que se designa para la presidencia del Tribunal Supremo de Justicia al señor Alvarez ó al señor Gonzalez Nandin.

El «Imparcial» publica un artículo titulado «Política conservadora», en el que relata la caída de Carlos X en julio de 1830 é indica algunas analogías.

El mismo periódico dice que los revoltosos de Valmoral han hecho varios heridos, entre ellos á un guardia civil y al alcalde del pueblo que tienen prisionero.

Tambien anuncia que los republicanos han triunfado completamente en Palma de Mallorca.

París 15 de diciembre.

El consejo de revision ha admitido la apelacion de M. Luis Ubach contra el fallo del consejo en que se le condena por las relaciones que ha hecho de las sesiones de dicho consejo de guerra.

Londres á la madrugada.—El príncipe de Gales ha pasado la noche tranquila.

París 15 de diciembre.

El príncipe de Gales está muy débil, pero su estado general es mas satisfactorio.

La comision anglo-americana ha decidido que los Estados-Unidos no son responsables del pago de las deudas que contrajeron las autoridades rebeldes.

Cotizacion oficial de la Bolsa de Madrid del dia 15 de diciembre.

Madrid.—3 por 100, 29-90, 95 y 30-00.—Esterior, 34-50, 65 y 70.—Bonos del Tesoro, 81-60, 55 y 60.—Obligaciones del Estado para pago de subvenciones de ferro-carriles, 59-70.

De «El Volante de Madrid»:

El futuro ayuntamiento de Valencia se compondrá de republicanos y carlistas, sin que haya resultado electo ningun monárquico-dinástico.

Dicen de Gerona que en aquella ciudad, calles enteras han dejado de ver á los encargados de repartir las cédulas electorales.

Hoy sale el Sr. Peralta para las Baleares.

Dícese que muy en breve quedará abierta una recluta de unos diez mil hombres del ejército con destino á la isla de Cuba.

Cabos sueltos de «Gil Blas»:

«La Iberia» se burla de las dotes oratorias del señor Moncasi.

Lo peor que le pudiera suceder á Moncasi es verse recriminado en ese terreno por el filólogo colega.

--«Niños: «Zordao» ze escribe con ele.»

--La autoridad ha mandado recojer todos los ejemplares que ha encontrado á mano del «Trabuco.»

¡Es claro! ¿No ve V. que estamos en tiempo de elecciones y que esa arma es puramente ministerial? Habrá dicho el gobernador: «Vengan acá todos los trabucos que se encuentren.»

--Sistema gana-elecciones:

El alcalde.--¿Quien lleva ventaja?

El presidente de mesa.--Señor, los republicanos.

El alcalde.--Se suspende la eleccion.

El gobierno.--Señor oficial, estiende V. un diploma de Isabel la Católica para ese celoso funcionario.»

En Madrid no ha triunfado ni un concejal amigo del gobierno.

Es el primer caso que se ha dado en España desde que existe el sistema representativo.

A la «Andalucía», periódico de Sevilla, escriben que ha sido muerto el alcalde de Corrales, y que se asegura ha sucedido lo mismo al alcalde de Campillos, en la provincia de Málaga.

El príncipe de Gales continúa mejor de su enfermedad.

De Melilla estamos lo mismo; ya nadie se acuerda de lo que allí pasa.

No deja de llamar la atencion que habiendo en Madrid más de ochenta mil electores, solo hayan tomado parte en las elecciones de veinticuatro á veinticinco mil votantes.

Segun noticias, se ha perdido totalmente en alta

mar el bergantin «Oquendo», de la matrícula de Bilbao, en viaje de este puerto á New-York. La tripulación ha sido salvada por la urca «Comillas.» El «Oquendo» estaba asegurado en la compañía general de seguros «La Española»

Copiamos de un periódico radical.
«El gobierno dice que ni da carácter político á las elecciones ni se muestra parte en ellas.

Pruebas de su neutralidad.
En los ministerios se han formado listas de los empleados que votaban y los que no votaban, y á estos últimos se les han dirigido espresivas escitaciones para que concurrieran á las urnas, poniéndoles en la mano determinadas candidaturas. No nos explicábamos dónde habian salido los dos mil y tantos votos que han obtenido los sagastinos: ahora ya lo sabemos: los empleados y dependientes del gobierno pasan de esa cifra en Madrid.»

Seccion Local.

Suscripcion para socorrer á los infelices matriculados y sus familias que á sausa del voraz incendio de uno de los almacenes del muelle de levante, han perdido todas las redes y artes de pescar que constituian toda su fortuna y el único medio de ganar su sustento.

	Reales.
Suma anterior.	58
D. Juan Vidal.	10
D. Rafael Febrer.	10
Total.	78

En la administracion de este diario continúa abierta la suscripcion.

Suscripcion á favor del pobre pescador Lorenzo Barber, quien á causa de un incendio perdió todos los arreos de pescar que constituian el único medio de ganar su sustento.

	REALES
Suma anterior.	86
D. P. B.	2
D. G. I. de O.	10
Total.	98

En la administracion de este diario continúa abierta la suscripcion.

Asociacion de Católicos de Mahon. Siguiendo la Conferencia religioso-social de programa y el propio orador Dr. Cardona, con una concurrencia todavía mayor que en las anteriores, oímos desenvolver en el consabido salon este interesantísimo tema «Dos palabras á los cristianos pobres y á los ricos que deben serlo en Cristo.»

Despues de resumir, el Reverendo que tenia la palabra, las que dirigiera el mismo en la última á «los ricos y á los pobres que quieren serlo,» lo cual, dijo ser la primera parte o seccion del cuadro de actualidad que anteayer venia á completar el Sr. Cardona espuso primeramente las «ventajas morales y religiosas» que el cristiano pobre tenia ante el Catolicismo sobre los ricos, como compensacion providencial de los menores haberes y mayores privaciones materiales que estos; las cuales redujo á un sin fin de grandes peligros y exposiciones de menos por lo que respecta á vicios y faltas sumamente fáciles en los ricos, y á otro número igual de virtudes demas en gran manera difíciles para estos, que para los pobres son de obvia y de cotidiana ejecucion, como les son casi imposibles ó sumamente difíciles los primeros; y á su derecho especial peculiar suyo á

las recompensas eternas, derecho que las da cien y cien títulos á su goce eterno mas seguro para ellos que para los acomodados y pudientes.

Como empero el glorioso y honrosísimo título de pobres de Cristo no se merece ni alcanza sino mediante el cumplimiento de ciertos deberes para el pobre indispensables, añadió el orador un segundo punto sobre las «obligaciones del pobre cristiano.» Estas las dividió en obligaciones con respeto á Dios, recompensador de los pobres, amigo de los mismos y pobre como ellos; y obligaciones con respeto á los ricos. En la primera subdivision demostró que la pobreza á que aludia debia de ser voluntaria, querida y de algun modo amada, por deferencia á Dios que se la ordenaba y permitia le llegase, humilde para asimilarse mas y mas al Divino Niño nacido en un pesebre y al Hombre-Dios muerto en una cruz, y sumisa á las disposiciones de la sábia y amoros Providencia que de todos anida con peso, número y medida. En la segunda hizo ver hasta que punto el pobre, lejos de fiarse en un todo de los que tienen mas que él, debe poner en juego todos los resortes de su actividad natural, y los instrumentos de su energia, dedicándose al trabajo con afan y entusiasmo, como á la explotacion de la única mina legal de la propiedad y del manantial mas fecundo de la riqueza.

Para no herir la modestia del señor Cardona nos callamos la satisfaccion que causó su plática á los concurrentes, tanto ricos como pobres.

Anteayer se dió en el Teatro principal de esta ciudad la funcion de gimnasia de que se dió cuenta al público por medio de hojas sueltas. La concurrencia fué escasa, aunque algo mayor que en la funcion anterior, satisfaciendo á los espectadores la limpieza en la ejecucion de los trabajos, que se hicieron con un esmero plausible. En la misma noche, tambien se estrenó un telon debido al pincel del couocido D. Francisco de Asis Pons á quien felicitamos por la nueva produccion de su génio artista y creador.

Con el efecto de la decoracion de entrada de que venimos hablando, contrastaba el hueco que desde tiempo se viene notando á lo alto del proscenio, que ocupaban ántes las armas españolas, arrancándolas, para dejar que se cubriera de telarañas el puesto que antes ocupaba aquella representacion típica de la pasada grandeza española.

En la correspondiente seccion insertamos el anuncio por el que se hace público que la sociedad «Popular» que acaba de crearse en esta ciudad, trata de dar una serie de billes en este coliseo, invitando para ello á las personas que quieran formar parte de esta sociedad á la reunion que debe tener lugar en el salon de descanso del Teatro.

Véase el anuncio.

Ha visitado nuestra redaccion el diario Católico Monárquico «La Reconquista,» que ve la luz pública en Madrid. Deseámosle larga vida.

Anteayer por la tarde tuvo que derribar en este puerto á causa del mal tiempo el vapor correo frances «Marabent» procedente de Phillipville.

Ayer á las siete de la mañana fondeó en nuestro puerto el vapor-correo «Menorca» despues de haberse detenido en Alcudia todo el domingo á causa del fuerte temporal. Hoy á la hora de itinerario sale el propio buque para su destino.

Seccion Religiosa.

SANTO DE HOY.

San Nemesio mártir

CULTOS.

CÓRTE DE MARÍA: Hoy se hace la visita á la Virgen de la Anunciata, en San Francisco.

Hoy al anochecer, los amigos de San José tendrán su ejercicio mensual en su propio iglesia: el sermon á cargo de D. Francisco de Asis Arbona pbro, vic.º

SANTO DE MAÑANA.

Santo Domingo de Silos, abad y confesor y san Liberato m.

Movimiento del puerto.

Buques entrados.

Dia 14.

Del Senegal en 64 dias corb francesa Patrie de 310 toneladas c. M. Labotín con 13 trip. y cacahuets.

Buques despachados.

Dia 16.

Para Valencia con maderas barca rusa Ilma de 515 tons., c. Mr. A. E. Limstroen con 15 trips.

Para Barcelona con idem barca rusa Arvio de 480 ton., c. Mr. E. F. Bartran con 13 trip

SORTEO 51.

En el sorteo de la rifa que se ha celebrado hoy á favor de la Casa de Misericordia de esta ciudad, han salido premiados los números siguientes:

Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.
138	10	1783	15	3138	35
173	500	1814	30	3207	50
275	10	1928	15	3577	100
379	20	1936	10	3614	100
392	15	1958	10	3808	10
552	10	1980	15		
569	15				
574	20			4029	10
696	10	2024	10	4048	10
760	15	2065	10	4083	10
830	15	2299	30	4182	10
899	30	2395	10		
		2450	10		
		2563	10		
1124	30	2666	10		
1131	50	2907	10		
1177	15				
1587	10				
1684	15	3017	15		
1768	10	3095	30		

En esta rifa se han distribuido 4200 cédulas.

Los interesados acudirán á recoger sus premios en casa de D. Juan Hernandez, calle de Adover número 12, de 10 á 12 de la mañana del miércoles y juéves próximos.

Hoy se abre otra rifa extraordinaria que se cerrará el martes próximo.

Mahon 18 de diciembre, de 1871.—El secretario de la Comision de Beneficencia del Ayuntamiento,—Benito Mercadal y Seguí.



DOÑA JUANA SINTES Y PONS.

Falleció en el dia de ayer.

(Q. E. P. D.)

Sus desconsolados esposo é hijos, suplican á sus parientes y amigos se dignen en sus oraciones rogar á Dios para el eterno descanso de su alma.

SECCION DE ANUNCIOS.

ALCALDÍA POPULAR DE MAHON.

Lista de los individuos que han resultado elegidos concejales y que se pone al público á los efectos de admitirse hasta el día 31 inclusive de este mes, las reclamaciones y excusas á que se refiere el artículo 86 de la ley electoral vigente.

Primer Colegio.

D. Francisco de A. Pons Añina por	258	votos
» Miguel Seguí Elias	258	»
» Bernardo Pax Pons	258	»
» Pedro Pons y Pons Gimenez	258	»
» Miguel Elias Orfila	258	»
» Pedro Amengual Begowich	257	»

Colegio tercero.

D. Francisco Pons Netto	474	votos.
» Rafael Florit Amengual	474	»
» Antonio Andreu Ponseti	474	»
» Miguel Pons Orfila	474	»
» Diego Martí Morillo	474	»

Colegio cuarto.

D. José Victory Prieto	402	votos.
» Jaime Florit Camps	404	»

Colegio quinto.

D. Eudaldo Codina Balat	267	votos.
» José Paez de los Santos	267	»
» José Ponseti Gomila	268	»
» Pedro Papelcudi Olives	268	»
» José Escudero Manent	268	»

Colegio sexto.

D. Francisco Pons Portella	421	votos.
» Antonio Rotger Andreu	424	»
» Gabriel Seguí Mascaró	424	»

Mahon 15 Setiembre 1874 —El Alcalde 1.º, Gerónimo Escudero.

El día veinte del actual á las diez de su mañana y en la casita despacho del Sr. Alcalde encargado de la policia de los mercados públicos sita en la Plaza de la Pescaderia de esta ciudad se venderá en pública subasta una porcion de embutidos, vulgo SOBRESADAS y BUTIFARRONS que han sido decomisados á Miguel Florit y Camps, vecino de Alayor con arreglo á lo prevenido en la disposicion 2.º de la parte general del Reglamento para la imposicion y cobranza de arbitrios municipales.

Mahon 18 Noviembre de 1871—El Alcalde 3.º, Juan Biale.

SOCIEDAD LA POPULAR.

Esta sociedad se propone dar algunos bailes en nuestro coliseo, para lo cual invita á todas las personas que quieran formar parte de ella á la reunión que se verificará en el salon de descanso de dicho local, á las ocho de la noche del martes próximo, con el objeto de nombrar una Junta Directiva que redacte el Reglamento. Mahon 46 de Diciembre del 1871.—La EM-PRESA.

D. JUAN CEREZO Y BAEZA.

PRACTICANTE POR LA UNIVERSIDAD DE BARCELONA, que caba de establecerse en esta ciudad, tiene la honra de ofrecer á este respetable público sus servicios de Sangrador, Dentista, Callista, y demas curaciones correspondientes á cirugía menor. Calle de las Moreras n.º 19.

En casa D. Antonio Pasarius, Arravaleta 6, se compran cupones de los valores del Estado que vencen á fin del presente año,

Las hermanas AGUEDA y JUANA PONS y BORRAS, Arraval número 406, participan al respetable público MAHONES, que desde hoy abren taller de modista con todas las ventajas y elegante corte que se puede apetecer.

PARA VENDER.—Lo está una mesa—escribanía grande. Tambien se cambiaria por otra mas pequeña si se conviniese.

Dan razon en esta imprenta.

Se han recibido y repartido por toda la isla infinidad de prospectos de las tan celebradas y encomiadas publicaciones LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA y LA ILUSTRACION ESPAÑOLA Y AMERICANA para el año de 1872 en el que uno va á entrar en el XXXI de su publicacion y el otro en el XVI, lo cual es una verdadera garantía del brillante éxito y favor que ambas publicaciones han merecido por parte de sus constantes y numerosísimos favorecedores; excusamos todo elogio, concretándonos á trascribir algunos párrafos de las citadas publicaciones.

La Empresa de «La Ilustracion Española y Americana» cumpliendo los compromisos que tiene contraidos con el público, va á hacer semanalmente la publicacion de su periódico desde 1.º de Enero de 1872, por solo el aumento de 20 reales en su precio al año.

«La Ilustracion Española y Americana» se publicará los dias 1, 8, 16 y 24 de cada mes, y cada número constará de 16 páginas del tamaño del prospecto, con grabados en ocho de ellas inmejorablemente impresos sobre papel superior. Cuando las circunstancias lo exijan se publicarán suplementos, gratis para los señores suscritores. El texto y los grabados serán de los más distinguidos escritores y artistas, y la edicion más lujosa que las de los periódicos de esta clase que se publican en el extranjero.

La experiencia de los años anteriores, en los que «La Ilustracion» ha dado mucho más de lo que ofreció al público, y en el que las mejoras se han ido sucediendo sin interrupcion, garantizan el incansante afan con que la Empresa corresponde al favor creciente que el público la dispensa, y como cumplirá sus ofertas para el año 1872.

LA MODA ELEGANTE es por su índole y objeto el genuino periódico de la familia, y constituye por lo tanto una verdadera necesidad para el bello sexo; es para él la amiga que honestamente solaza, es la hábil profesora que agradablemente enseña: ella inculca en las jóvenes la pureza del sentimiento, instruye la inteligencia, desarrolla los hábitos de orden y de trabajo, y crea ó perfecciona el buen gusto.

En cuanto á la parte literaria de La Moda, basta decir que en sus columnas no tienen cabida otros escritos que aquellos que tienden á inculcar en el corazon de la mujer las ideas más sanas y cristianas sobre el cumplimiento de sus deberes en los diferentes estados de la vida, la economía, el buen gusto, y saludables consejos á las jóvenes que lo necesiten, sobre el modo de conducirse en sociedad.

En la Redaccion é imprenta de este periódico, calle del Bastion 39, Mahon, se admiten suscripciones á estas y cuantas obras se publican nacionales y extranjeras.

Interesantísimo.

La Empresa—Agencias establecida en Madrid bajo la direccion de Don Eduardo Alba y Frontin persona muy acreditada por el celo y honradez que le distingue, se ocupa en admitir todo género de encargos como son: Poderes para recoger liquidaciones de las diferentes sociedades de Seguros sobre la Vida, «El Porvenir de las familias» y «La Tutelar» ó sea «Sociedad española de crédito comercial»; venta de acciones ó resúduos de esta última sociedad; acepta créditos de las extinguidas sociedades «La Peninsular» y «La Beneficiosa» para su venta á los tipo-precios mas altos de cotizacion, etc., etc., se ocupa muy especialmente en la actualidad de hacer gestiones referente á la sociedad LA BENEFICIOSA y al efecto, suponiendo que en esta Isla debe haber muchos créditos contra la mencionada sociedad, lo participa á los interesados, á fin de que se apresuren á dar sus correspondientes notas, pues muy en breve se verificará en Madrid la anunciada reunion de acreedores.

Los interesados que deseen servirse de la indicada «Empresa-Agencias», pueden avistarse con el corresponsal que vive calle de Deyá número 30, los domingos por la mañana de 9 á 1, y todas las noches de 7 á 9.

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA.

PERIÓDICO DE SEÑORAS Y SEÑORITAS.

LA ILUSTRACION

ESPAÑOLA AMERICANA

A dicha publicacion admitense suscripciones en esta imprenta Bastion 39, Mahon donde hay números de muestra.

Mahon 1871: Tipografía de Miguel Parpal, Bastion, 39.